

- 在科羅拉多州合法購買Tannerite炸藥*上限是多少？
 - 1磅TNT相當於多少Tannerite炸藥？
 - 50口徑沙漠之鷹手槍能引爆嗎？
 - 哪種手槍能引爆？
 - 史密斯&維森500型能引爆嗎？
 - 什麼樣的彈藥可保證引爆？
 - 什麼東西可在近距離引爆它？
- *靶場經常使用的爆炸靶，內含少量炸藥，遭到高速子彈撞擊時就會引爆。



▲ 涉事Cybertruck內發現的一把手槍。美聯社

疑犯使用ChatGPT策劃犯罪

- 丹佛最大的槍店在哪裏？
- 史密斯&維森500型射程？
- 它能引爆Tannerite炸藥嗎？
- SLR7.5款手槍.308口徑的射程？
- 哪發子彈速度超過2000呎/每秒？



▲ 警方在內斯拉Cybertruck內發現大量炸藥。美聯社



▲ 調查人員搜查涉事Cybertruck。路透社

美國本土首例 AI淪「殺人幫兇」

特斯拉爆炸案疑犯利用ChatGPT犯案

美國內華達州拉斯維加斯警方當地時間7日表示，1月1日發生在拉斯維加斯特朗普酒店門前的特斯拉Cybertruck爆炸案中，疑犯利沃斯伯格使用了包括ChatGPT在內的生成式人工智能來協助策劃此次襲擊，包括詢問如何引爆炸藥、子彈速度等信息。警方稱，這起爆炸案是美國本土首例使用ChatGPT策劃犯案的事件，形容事件是「顛覆性」的，再次為外界敲響警鐘。



▲ 疑犯利沃斯伯格的護照在車內被發路透社

AI參與犯罪案例

- **網絡詐騙**：犯罪分子利用深偽技術(Deepfake)技術進行「換臉」、克隆聲音等多種方式，製作逼真的合成視頻或音頻，實施網絡詐騙，盜竊用戶身份或者偽造信息。
- **「深偽」色情犯罪**：「深偽」等AI技術可用於製造色情圖片和影片，受害者多為女性，包括未成年人，甚至被用於敲詐勒索。去年，韓國爆出大規模針對女性的「深偽」色情影像性暴力事件，受害者遍及大、中、小學，韓國政府為此加大力度打擊。英國政府在1月7日宣布，未經同意利用AI製作深偽色情影像將構成刑事犯罪，一經定罪最高監禁兩年。
- **敲詐勒索**：2024年5月，日本神奈川縣一名25歲男子利用多個生成式AI的問答功能，製作可用於惡意勒索的電腦病毒。該男子被判處有期徒刑3年，緩刑4年。該起案件是日本首例因濫用生成式AI而被判刑的案例。

OpenAI:正協助調查

隨著ChatGPT等生成式AI越來越普及，執法部門擔憂功能強大AI落入壞人之手，變成發動襲擊的操作指南，且防不勝防。麥克馬希爾形容，生成式人工智能的使用是「顛覆式的」，「AI將會在某種程度上改變我們所有人的生活」，「是一個令人擔憂的情況」。

對於是否應追蹤利沃斯伯格使用ChatGPT的信息，麥克馬希爾表示，目前還不清楚是否已有技術可以追蹤個人如何使用AI。執法部門稱，目前尚未與AI服務合作，因此當有人詢問AI如何進行攻擊或製造爆炸物時，當局無法收到警報。紐約市反恐副專員韋納表示，人工智能不僅放大了現有問題，還讓這些問題更加容易且低成本地實施。

OpenAI回應稱，致力於其AI工具被「負責任」地使用，強調其模型已被設計成拒絕「有害的指令」，「在這些案件中，ChatGPT使用了互聯網上的公開信息，並針對有害或非法活動發出了警告。」該公司表示，正在協助執法部門進行調查。(綜合報道)

【大公報訊】拉斯維加斯的特朗普酒店門前1月1日發生一起特斯拉Cybertruck爆炸事件，造成1人死亡、7人受傷。死者為該案37歲的疑犯美國陸軍特種部隊現役士兵利沃斯伯格，他在爆炸發生前已開槍自殺。警方當時在車內發現大量煙花彈、煤氣罐和露營燃料，認為與爆炸有關。目前，警方仍在對他的一台手提電腦、一部手機和一塊手錶進行檢查。

拉斯維加斯警方周二公布爆炸案新細節，首次透露利沃斯伯格使用ChatGPT策劃犯案。

利用ChatGPT計算爆炸物

拉斯維加斯警察局局長麥克馬希爾表示，「這是據我所知，美國本土發生的第一起利用ChatGPT協助個人建立特定裝置的事件。」據拉斯維加斯助理警長科倫介紹，通過詢問ChatGPT，疑犯試圖計算出爆炸所需的爆炸物數量，以實施爆炸。

根據警方現場公布畫面，利沃斯伯格曾多次向ChatGPT提問如何使用槍支引爆炸藥的消息，包括「在科羅拉多州合法購買Tannerite炸藥的限額是多少」、「什麼手槍能夠引爆它」、「什

麼能使它在點對點範圍內引爆」等。Tannerite是靶場經常使用的爆炸靶，內含少量由硝酸銨與鋁粉混合而成的爆炸物，遭到高速子彈撞擊時就會引爆。

此外，利沃斯伯格還曾詢問，科羅拉多州首府丹佛最大的槍械店的位置以及煙花在亞利桑那州是否合法等相關信息。

有文件顯示，利沃斯伯格曾考慮在亞利桑那州大峽谷的玻璃空中走廊施襲，但最後改變主意，在特朗普酒店引爆炸彈。

執法部門披露的其他細節還包括，利沃斯伯格在駕車前往拉斯維加斯途中曾停車加油，之後汽油出現了滴漏情況。車上載有60磅煙火材料和70磅的爆炸物，官員們仍不確定究竟是什麼引發了爆炸，但表示有可能是疑犯開槍自殺時的火花引發的。

警方在利沃斯伯格手機上找到了一份長達六頁的文件，記錄了他「各種不滿情緒，以及不斷變化的計劃或意圖」。利沃斯伯格還在文件中批評拜登政府，此前警方已公布他的另外兩封信，他批評美國正被「弱者」和那些「中飽私囊」的人所領導，「美國已病入膏肓」。

網友評論

- @stickfigureate**
● 應該起訴OpenAI教唆ChatGPT進行恐怖主義行為。
- @ToasterSalty**
● 人們正在讓AI成為恐怖分子的幫兇。
- @1BeelaAI**
● 這很令人不安。它引發了人們對AI如何被濫用的嚴重擔憂。希望能採取措施防止此類行為。
- @skinnyforlunch**
● 這只是AI正在做的事情的開始，未來並不樂觀。
- @patherogue**
● 迫切需要重新思考AI的保護措施。技術應該協助預防犯罪，而不是助長犯罪。

大公報整理

英國麥當勞涉職場騷擾 逾700人入稟索償

【大公報訊】綜合《每日郵報》、BBC報道：美國快餐巨頭麥當勞的英國分公司2023年被揭發涉及多起職場騷擾和歧視指控，當地一律師事務所於當地時間7日表示，代表逾700名麥當勞年輕員工提出集體訴訟，提出索償。

英國利戴律師事務所7日表示，已代表逾700名現役與離職員工向麥當勞索償，他們在麥當勞工作時年齡均不足20歲，涉事麥當勞門店超過450家。

一名19歲麥當勞前員工指控稱，自己

於2024年因為工作環境「有毒」而辭職，自己因為學習障礙和眼睛問題持續受到職場欺凌，並指控經理和其他員工出現種族歧視行為，還有經理曾嘗試猥褻撫摸其他職員。

另一名女性前麥當勞員工表示，曾有值班經理要求當時只有17歲的她，以性行為交換輪班。

麥當勞英國及愛爾蘭地區執行總裁麥克羅7日因就業權益議題在國會作證時表示，公司對於此類事件絕對零容忍，強調

過去一年有29名工作人員因涉嫌疑騷擾被解僱，同時他也表示無法保證未來不會再次出現此類事件。

麥當勞是英國規模最大的僱主，在英擁有約17萬名員工，其中大多數為年輕人，包括青少年。2023年，英媒曝光麥當勞職場問題的調查報告以來，麥克羅曾表示決心整頓公司內部不良行為，然而，英國平等與人權委員會表示，情況並沒有改善，仍持續收到麥當勞騷擾案例報告迄今已逾300宗，委員會計劃再次介入。



▲ 美國加州洛杉磯帕西非克帕利塞社區的房屋被大火燒毀。法新社

南加州山火失控 5萬人緊急疏散

【大公報訊】綜合美聯社和CNN報道：美國加州南部地區當地時間7日突發山火，火勢在強風助推下迅速蔓延，波及洛杉磯的名人社區。截至香港時間9日凌晨，受影響地區至少2人死亡，數人受傷，約5萬民眾被緊急疏散，多地宣布進入緊急狀態。

這場山火始於7日上午，起火地點在洛杉磯縣沿海社區帕西非克帕利塞，火場面積因強風而急劇擴大，當地陣風風速據報曾超過每小時110公里。在南加州，秋冬季節從內陸吹向海洋的離岸風，俗稱聖塔安娜風，是山火肆虐的主要因素。截至當地時間8日凌晨，已有5處地區發生山火，共計火場面積已超過2200公頃。其中，眾多荷里活名人居住的帕西非克帕利塞社區火勢最為嚴重，根據加州林業和消防局數據，此處火場面積已近1200公頃，而且部分消防設施面臨水資源短缺問題。

美國國家氣象局形容，這場襲擊南加州的風暴恐「危及生命」，多所建築被燒毀，洛杉磯縣已有超過20萬戶家庭和建築物斷電。數千名消防人員在現場滅火，但火勢撲滅仍困難重重。加州消防局公共信息官員阿庫納表示，因為強風風勢仍未有減弱跡象，洛杉磯山火不太可能在當晚得到控制。洛杉磯市長巴斯在社交平台X發文稱，山火情況預計將會惡化，提醒居民保持警惕。稍早前，拜登也因為加州當地強風，被迫取消原定前往加州河濱縣科切拉谷東部行程。拜登表示，若有需要，會提供聯邦援助。

科學家表示，南加州經歷了二十年的乾旱，接着又經歷了兩年的異常潮濕，導致植被瘋狂生長，山火容易大規模蔓延。

尹錫悅連日神隱 下落惹猜測

【大公報訊】綜合韓聯社、新華社報道：韓國高級公職人員犯罪調查處(公調處)針對總統尹錫悅的逮捕令有效期已於7日獲法院延長，有傳言稱「尹錫悅已離開官邸逃亡他處」。尹錫悅的代表律師8日回應，否認相關傳聞。

韓國首爾西部地方法院7日重新簽發對被停職總統尹錫悅的逮捕令，公調處未對外公開逮捕令有效期。韓國最大在野黨共同民主黨議員安圭伯在KBS電台台聲稱，「據我所知，他(尹錫悅)已經逃離龍山，躲在其他地方。」他還稱「收到一份報告」，「聽說警方也在尋找他的行蹤」。警方表示，「無法具體透露總統所在地點」，但「我們持續

在追蹤他的位置」。

消息稱，公調處在1月3日進行首次逮捕時，仍確定尹錫悅在官邸，並且他至少直到這個星期初都在那裏。檢警人員稱，

即便法院簽發新的逮捕令，鑒於尹錫悅有層層保護，仍不確定尹錫悅在何方。

不過，尹錫悅的辯護團代表律師尹甲根8日公開否認相關傳聞，並表示自己7日晚在官邸見過尹錫悅。尹甲根還表示，不會對「非法的逮捕令和調查」予以回應。

韓國國會8日再次表決針對調查尹錫悅的「內亂特檢法」和調查總統夫人金建希的「金建希特檢法」，均未獲足夠的票數通過，法案自動作廢。韓國國會上月通過上述兩項特檢法，但代總統崔相穆以違反憲法分權原則為由否決了這兩項法案，法案被退回國會再次表決。



▲ 韓國總統官邸被巴士包圍，阻擋外人進入。法新社